

KISPESTI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS VEGYESTARTALMU HETILAP.

Megjelenik csütörtökön.

Előfizetési árak:	
Egész évre	4 forint
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „
Egyes szám ára 10 krajczár.	
— Nyilttér sora 50 kr. Bélyeg-díj 30 krajczár. —	

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kispest, Bódy-ház, Arpád-utca.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
SEPER KAJETÁN.

Hirdetési díjak:

Egész oldal	25 frt — kr.
Fél oldal	14 „
Negyed oldal	8 „
Nyolczad oldal	5 „
Tizenhatod oldal	4 „ 50
Legkisebb hirdetés	1 „ 50

A második gyógyszerár kérdése.

A közegészségügyi bizottság f. hó 25-iki gyűlésében, mely egyuttal alakuló gyűlése is volt, a második gyógyszerár koncessziója kérdésében meghozta határozati javaslatát, még pedig akként, hogy a koncesszió megadását szótöbbséggel megtagadta és a koncesszióért folyamodókat azzal utasította el, hogy: *a jelen körülmények között a második gyógyszerár felállításának szükségessége a közegészség szempontjából figyelembevehető nem volt.*

Szabadjon nekünk is, mint a *közvélemény orgánumának*, e már letárgyalt kérdéshez hozzászóljunk.

Községünk rohamos fejlődése mindenestre olyan körülmény, mely mérlegbe kívánja vetni a kulturális haladás mindama tényezőit, melyek a közügy terén óriási horderővel, messze kiható szolgálatokkal érvényesülni vannak hivatva.

Kétségtelen, hogy ott, hol életképes erő van, a haladás — bárminő téren és mértékben — kizártnak volna mondható, sőt a század szelleme, az abban forrongó eszmék áramlata ma már utat tör magának mindenütt, még ott is, hol kedvező viszonyok óriási munkájában segítségére nem sietnek, hol az élet mozgása oly csekély erő-mérték kifejezője, hogy szinte felfoghatatlan, ha ily helyen a haladási eszmék homokba került gyökerei vegetációnak indulva, a fejlődés silány emlőjén eredményeket felmutatni képesek.

Pedig elvitázhatatlan tény, hogy vannak, akadnak olyan terek is, melyeknek

nem talajviszonyaiban kell keresnünk a meddőség okait, hanem a talajművelés hanyagságában, az ahhoz szükséges munkaszeretet léhaságában, — a közérdek tespedésében.

A közérdek a haladás előcsarnoka, innen juthatunk a tulajdonképeni cél: a *tökéletesség* felé. Az élet őseréje rejti magában a fejlődés csiráit, melynek kisarjadására a közszellem éltető melege föltétlenül szükséges, főleg azon törekvésekhez, melyek a század uralgó elveivel igyekeznek tért hódítani s ez alapon erősödve tökéletesedni és jövőt biztosítani.

Községünk jövőjében nincs okunk kételkedni. A legpesszimistikusabb felfogás mellett is evidens annak a rohamos fejlődésnek a jövőre kiható ereje, mely, ha helyes irányban működik, nemcsak erőiben fog fokozódni, de oly eredményeknek válhatik kuforrásává, melyek a haladási eszmék győzelmét nemcsak kilátásba helyezik, hanem föltétlenül biztosítják is.

A kulturális intézmények emeltyűi a század szellemében való fejlődésnek, melynek tért nyitni és biztosítani minden művelt ember hazafiai kötelessége.

A társadalmi erők motivjának egy pontban kell találkozniok, mert csak egyesült erővel építhetünk a törekvéseknek gránit-alapot, melynek erősségén hajótörést szenvedjenek azok az ellenséges támadások, megtörjenek azok az áramlatok, melyek a kulturális haladásnak útját állni elég merészek.

Községünk a haladás lejtőjén áll; előre tör a század kultur-eszméivel, hogy ere-

jének megfelelőleg, annak magaslatára eljuthasson.

A tér tiszta előtte, az irány meg van jelölve, csak az eszközök helytelenek, melylyel a célt, mit maga elé tűzött, elérni törekszik.

Gondolataim révpártot értek. Álljunk meg itt egy kissé.

A fentiek eléggé megvilágítják azt a fix-pontot, melyen meggyőződésünk áll.

A multak tényeiben hangoztatjuk, hogy *bátor* előharcosai vagyunk minden kulturális mozgalomnak, főleg akkor, ha az a közügyre jótékony hatással, föltétlenül szükségességgel vagy előnnyel bír, mindazonáltal a második gyógyszerár koncessziójának kérdésében — bár közegészségügyi és kulturális tekintetben barátjai vagyunk az ügynek — a helyi körülményeket tartva szem előtt, *helyeseljük* a közegészségügyi bizottság adott véleményét, mert Kispesten egy második gyógyszerár felállításának szükségessége nem oly égető, mint sok más kulturális intézmény megvalósítása, melynek nem *egyesek*, de a *község* s annak *társadalma* érzik hasznát, fontosságát, becsét.

Ez, azt hisszük, előbbrevaló egy oly korai kérdésnél, mint aminő a második gyógyszerár koncessziója.

Községünk terjeszkedésének irányát meghatározni lehetetlen.

Kőbánya felé ép oly tér kínálkozik, mint Erzsébetfalva felé. Hogy melyik irány fog a megindult rohamos fejlődésnek utmutatóul szolgálni, annak a körülmények egyedül a megmondhatói.

A „KISPESTI HIRLAP” TÁRCZÁJA.

DAL.

*Az érzés forró szerelmi vágyát,
Az ábrándok rózsás világát
Én miért nem ismerhetem?
Mi a reményt a halálba űzi,
Mi a szívet a szívhez fűzi:
Ily érzés nem jutott nekem.*

*Mi a szívet lágyan elringatja,
Mi a fájdalmat csitítgatja,
Miért a szív vágyva szenved:
A mi egyiknek az örök élet,
Másiknak tűz, mely kinnal éget
Oh mondd nekem: mi a neved?*

*Ki örömben él, kit szenvedés bánt,
Irigylem én őket egyaránt:
Boldogtalant és boldogot,
Mert örömet, kint a gyötrelomban
Érezni tudnak, ámde engem
Isten: szív nélkül alkotott!*

Korányi Berta.

A sors utjai . . .

— Irta: *Bartos Gyuláné.* —

Borongós őszi köd ül a tájon. A burgi apácza-kolostor lélekharangjának tompa zugása hullámzik át a csöndes völgyeken, melyeknek lakói már nyugalomra tértek. Minden ébren lévő dicséri az urat. — A kolostor egyik cselájában Angela testvér vívódik a halállal.

A haldokló ágya körül megtört bánatos alakok, kiket a haldokló kezébe adott gyertya reszkető lángja mysticus fénybe borít.

Az ágy lábánál egy őszbeborult világi nő halkan zokog. A lelkében és testében megtört anya siratja egy reményeiben csalódott, küzdelmes élet haldoklását.

Szegény Angela! szól fájdalmas hangon a főnöknő s kiveszi a már jobb létre szenderült kedves testvér hideg kezeiből a szentelt gyertyát. Boldog Angela! susogják testvérei.

Kiszenedett. Elköltözött oda, hol szebb az élet, tisztább a lég. lagyabbak a dalok; — hol nincs csalódás, küzdelem, csak az örök nyugalom.

Másnap eltemették. Az anya fájdalma, testvérei igaz részvéte kísérték utolsó útjára.

A Bátorczy család előkelő szerepet játszott Erdélyben. Az öreg Bátorczy Gergely — a hadi pályán szerzett érd. meiert, Maria Terézia alatt, grófi méltóságot nyert.

Az ősi kastély ma is ott áll valahol a Maros partján s regél a lábainál hullámzó szöke

haboknak a mult dicsőségéről, a fényről, mely sajátja volt. — Az öreg Bátorczy gróf halála után fiai a szélrózsa irányában széledtek el.

Ervin és Dénes — koruk szokásaihoz híven Bácsbe telepedtek meg: Zsigmondot szabad gondolkozása Franciaországba csalta; egyedül László maradt az ősi fészekben, ki rövid idő után családot alapított. — Boldog családi életének első gyümölcse volt Dalma; ez a kis aranyos elevenség, kinek mosolygása derűt, kedvessége boldogságot árasztott maga körül.

Dalma a természet ölen nőtt föl. — Ott játszott napestig az árnyas park lombjai alatt, szaladgált édes fáradsággal a himes lepkék után, lelke gyönyörűségével szedegette a piros ajkú, nefelets szemű, mosolygó virágokat, melyekkel fölékesítette magát.

Szabad volt, mint a madár; virágos kert volt az élete, tele örömmel, boldogsággal.

De nincs állandóság a nap alatt. A derűt boru váltotta föl. A Bátorczyak szerencse-csillaga elhomályosult. László gróf egy szerencsétlen vállalat folytán elvesztette összes vagyonát. Ó maga kétségbeesésében öngyilkossá lett, bútól megvakult neje pedig egyetlen gyermekét nagybátyja, Zsigmond kezeibe s oltalmába ajánlva — könyöradományokból tengette sivar életét.

Dalma, Franciaország derült ege alatt csakhamar feledte az őt ért csapást; különben sem tudta, mit vesztett el szüleiben. Tíz éves volt még csak, abban az években, melyben a

Az a körülmény, hogy a népligettől Kispessten, Erzsébetfalván keresztül építendő villamos, esetleg gőzberendezésű vasut fog közlekedni, mindenesetre az Erzsébetfalvára néző területnek biztosít szép jövőt s mi is annak a meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy a vasut kiépítése esetén ott egy újabb kolónia fog alakulni, mely a község további fejlődésére messze kiható következményekkel fog előtérbe lépni.

Akkor helyén lesz a második gyógyszer-tár koncessziójának szükségszerű kérdése, érdemleges tárgyalása, mely alkalmából a közegészségügyi bizottság bizonyára meg fogja adni a második gyógyszer-tár koncesszióját, ott, a maga megillető helyén, de semmiesetre sem a már meglevő gyógyszer-tár konkurrálására, hanem közegészségügyi és közlekedési távolság szempontjaiból.

Azt hisszük, más véleményt adott volna a közegészségügyi bizottság, ha a koncessziót kérelmezők Lőrinczen, avagy Felső-Kispesstenek végső szakaszán óhajtották volna a második gyógyszer-tár felállítását eszközölni.

Ez a körülmény azonban ki volt zárva.
—*tos.*

Tarka élet.

Karneval és Halifax.

Körülbelül úgy érzem magam, mint mikor egy vidéki atyámfia felkerül Budapestre: azt sem tudja, hol is kezdje hát el a nézést. De mégis akárhogy forgatom a kalendáriumot, csak a farsang dominál most Kispessten épügy, mint Lőcsén. Legalább ilyenformát mondanak az alábbiak.

És bevonula Carneval herczeg a nagy városokba és apró falvakba és vagyon minden irányban öröm a leányok és gond az apák részén. Tehát itt van az a kedves kis herczeg? Látták már kérem? Czifra, sallangos a ruhája. Bohókás, pajzán. Csókot oszt s hódít a merre jár. Amint a legmegbízhatóbb forrásból értesülünk, ezen évben sok, nagyon sok frigykötés lesz. Nagyon helyesen. Kívánatos is, hogy a millenniumi ünnepségekre ki-ki megtalálja a párját Kárpátoktól Adriáig.

Előljáróul bocsátottam ezeket az okból, mivelhogy benne vagyunk a farsangi hangulatban és zengedezzük a fiatalok kórusával: vivát Carneval!

szomorúságot nem ismeri a derengő lélek, a bánatot nem érzi a szív.

Az évek multak s Dalmából gyönyörű leánya fejlődött. — Az édes sejtetem, — mit szerelemnek neveznek, — belopódzott az ő hőtérhár lelkébe is. A virágfakadás édes alma őt is ábrándozóvá tette. Most is el-el sétálgatott a park árnyas lombjai alatt, gyönyörködött a lepkék himes szinompájában, de most már nem futkosott utánuk.

A játszi kedvet fölvaltotta a poézis: a szerelem poézisa, mely betöltötte lelkét, mely ideált teremtett egy karcsu, szőke ifjuban, ki nek egy mosolya, nyájas szava többet ért előtte a világ összes pillangóinál, tarka-barka virágainál.

Elemér volt az, ki Dalma szívébe lopta a virágillatot, a fényt, a tavaszt: — a szerelem édes ábrándjait.

Két szív gyuladt lánggra az első szerelem varázsával.

Elemér, egy gazdag marquisnak volt a fia, ki Báróczy Zsigmond testi-lelki barátja volt. Sokat voltak együtt az öregek, de a fiatalok annál inkább, mert Dalma vállalkozott, hogy ő oktatja Elemért az első édes magyar szóra.

Mily öröm sugárzott tehát a leánya szeméből, midőn tanítványa rohamos haladását — annak forró szerelmével vélte igazolhatni; mennyi boldogság, midőn Elemér először ejtette ki tiszta, magyar csengéssel e szót: «szeretlek.»

(Vége következik.)

Az egész esztendő egy nagy — doboz. Ebben a nagy dobozban vannak aztán apró skatulyák elhelyezve. Mindegyikre rá van írva mit tartalmaz — akár a fűszerkereskedőnél. (Az igaz, hogy néha más van írva a kis fiókra és más a tartalma — ez is akár a fűszeresnél). Az egyik skatulyára ez van oda pingálva nevető betűkkel: farsang. Vízkereszt napjától hamvazó szerdájáig ez van nyitva. Jaj egek! De tarka-barka!

Táncz itt, bál ott. Muri Buda- és Kispessten. Jókedvet dobolnak, hirdetnek mindenütt. És némelykor még is esik, hogy a bálon jó hangulat üti fel sátorfáját, néha azonban minden van, csak az nincs, ami kellene — mulatság. Pedig hát a bál fényes. Annyira fényes, hogy a papák ennek láttára borzadva szorongatják aszkóros tárczáikat...

Hanem még azt hihetné valaki, hogy a bálók ellen akarok argumentálni. Oh nem, ezerszer nem! Némely bál azonban igazán nem egyéb, mint — bocsánat — egy kirakat. Legbűszkébbek talán ilyenkor a szabók. Hiszen az ő remekléseiket mutatják be a bájos hölgyek. Mennyivel más egy házas mulatság, egy piknik... Az a valódi vigalom, ahol senki sincs korlátozva jókedvében, ahol minden csak egy magától jó hirtelen. A fesztelen jókedv nem készíthető elő. Csak úgy támad az, mint a zivatar, akár farsang, akár nem, akár télen, akár nyáron.

Arról szól az általános panasz, hogy e farsangon a bálozó kedv nem elég nagy. Ez meglehető. De azért ne busuljunk, nem vesztett ki a szórakozási kedv. Van mulatság most is, legyen is. Az igaz, hogy a neve nem mindig bál, de tán ez nem nagy baj.

Még azt hihetné valaki, hogy haragszom a bálókra. Ellenkezőleg! Örülök az örvendőekkel, ha Kispeszt megcázol egy sikerült mulatsággal.

*

Ki akar szép lenni? Szép asszonyok, leányok nem panaszkodhatnak, van elég gyönyörű fehér havunk. Leesett szüzi tisztaságában még a szeretet ünnepeire s azóta csak szállingóznak a csillogó pelyhek a csengős szánkákra, a korcsolyázó párokra. — A farsangban szeretjük a simát. A sikos tánczteremből a még sikosabb jégre mennek az emberek. Páratlan egy sport is a korcsolyázás. Mily kár, hogy nekünk nincs jégpályánk. Mint hirlík, a jövő évre majd talán könyörül rajtunk Halifax jégkirály. Talán akkor nem fog úgy el a jeges melancholia, mint a napokban.

A jég tükre telve volt kis tündérekkel, kipirolt leányokkal, fiatalokkal, mamákkal. Gyönyörű egy képi! Egyszerre csak egy szemrevaló párociska karikázik el előttem. Erre már előhajtom a poétával:

Repül a jégangyal
Mások karján repül,
Nekem az irigység
Jut ki csak egyedül.

Elsuhan melletttem
S fáj a szívem tája,
Mint ha hasogatná
Piczi korcsolyája.

De ilyen az élet! Hamar a valóra ébredünk. Alig kezdek ábrándozni... zsupsz!... egy halk sikoly... s egy csókolni való kis szende terület el előttem, akár egy vergődő fehér galamb... Természetes, hogy felségítettem. — És mikor körülfontam darázs derekát és mikor remegve köszönt, oh akkor, akkor még azt is elfelejtettem, hogy füleim már elfagytak e hosszú gyönyörködés alatt.

*

Hanem hát most mulat Carneval s megírva van, hogy *magában* férfi s a nő boldogtalan.

Burger Ferencs.

Farsang.

Mulatni vágyó fiatalságunk kedvéért meg kellett e rovatot is nyitnunk. Sorrendben közöljük azon mulatságokat, melyek községünk lakóit érdeklik.

Első sorban lapunk szerkesztősége rendez egy olyan bált, a milyent Kispessten még senki sem rendezett. Ennek a czime:

«Kispesti Hirlap» bálja.

A bál határnapja az évnegyed eleje. Meghivatnak arra mindazon tisztelt olvasóink, a kik az előfizetési díjjal hátralékban vannak. Belépti díj mindenkinél a hátralékos összeg. Minél tömegesebb látogatást kérünk.

A «Gróf Ráday-egylet» táncmulatsága.

Az «Ifj. Gróf Ráday Gedeon» Budapest fő- és székvárosi jótékony- és önszegélyző-egylet (kispesti fiókja) február hó 1-én (szombaton) az «Ujvilág»-hoz címzett Magyar József vendéglő helyiségében, szegény gyermekek felruházására, tombolával egybekötött jótékony-célú táncvigalmat rendez. Előre váltott jegyek: személyjegy 40 kr, családjegy (2 hölgy 1 ur) 80 kr. Este a pénztárnál: személyjegy 50 kr, családjegy (2 hölgy 1 ur) 90 kr. Jegyek kaphatók a rendező-bizottságnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Kezdeté este 8 órakor. Jó magyar zenéről, ételek és italok jutányos kiszolgálásáról gondoskodva van.

Az erzsébetfalvai iparos- és polgári-kör bálja.

Az «Erzsébetfalvai iparos- és polgári-kör» február hó 1-én Englerth József vendéglője összes termeiben (Hitel Márton-utca) zártkörű bált rendez. A bálanyai tisztséget gróf Guyon Edgarné ő méltósága méltóztatott elfogadni. Kezdeté 8 órakor. Belépti-díj: személyjegy 1 frt, családjegy (1 ur 2 hölgy) 1 frt 50 kr. Tagok részére család- vagy személyjegy 1 frt. A bizottsági iroda Englerth József urnál (Hitel Márton-utca), Scholtz Frigyes urnál (Uri-utca 6.) és Somody József urnál (János-utca 22.) van, a hol a jegyek is kaphatók, ugymint a rendező bizottságnál is. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. — A t. cz. közönségnek tudomására hozatik, hogy a bál kényelmesebb látogatása végett rossz idő esetén egy a vonatok érkezésénél, mint pedig helyben lakók részére kocsik fognak rendelkezésre állni, mely kocsik csakis a bizottsági irodában történt előzetes jelentés után vehetők igénybe.

A budapest-szt.-lőrinczi vasuti bál.

A budapest-szt.-lőrinczi helyiérdekű vasut alkalmazottai február 4-én (kedden) Sohber István ujonnan épült vendéglőjének összes helyiségeiben a «Török» dal- és önképző-egylet szives közreműködésével táncvigalom, tombola- és világpostával egybekötött zártkörű farsangi mulatságot rendez. Kezdeté 8 órakor. A zenét a kispesti kedvelt nemzeti zenekar szolgáltatja. Előreváltott családjegy 1 frt, a pénztárnál 1 frt 20 kr. Előreváltott személyjegy 60 kr., a pénztárnál 80 kr. A tiszta jövedelem az ujonnan alakult «Kispesti Dalárda» javára fordítatik. — Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek kaphatók: Budapest: Mertl István ur üllői-uti vendéglőjében. Kispessten: Hamza Elek, Ullmann Ferencz és Bán Kálmán uraknál. Szt.-Lőrinczen: Sohber István ur vendéglőjében; Skalsky János, Niederländer J. L., Brendl J., Surányi F., Deutsch Zs., Tomics Gy. és Fleiszner J. rendező uraknál. Éjjeli közlekedésről gondoskodva van.

Kispesti polgári bál.

A kispesti ipartestület zászlóalapja javára február hó 15-én a kispesti vigadó összes helyiségeiben polgári bált rendeztetik. kezdeté este 8 órakor. Személyjegy 80 kr., este a pénztárnál 90 kr. Családjegy 1 frt 50 kr., este a pénztárnál 1 frt 60 kr. Jegyek előre válthatók: Kispessten Bán Kálmán és Budapestben Mertl István uraknál és a rendező bizottságnál. A zenét a kispesti zenekar szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és a «Kispesti Hirlap»-ban nyugtáztatnak. Rendező bizottság: Klein Károly elnök, Tárnok Árpád pénztárnok. Választmányi tagok: Antal Ferencz, Bán Kálmán, Bronecz Béla, Berán József, Ertl János, Fleischer Fülöp, Gerber János, Hanek István, Hoppausz Faust Nándor, Keglovics Simon, Mertl István, Majthényi Ferencz, Molnár Imre, Mutschenbacher Antal, Neumann Antal, Omasta Sándor, Pellek István, Stefán János, Stalmach Sándor.

Ezredéves farsang-halál.

Folyó hó 19-én nagy farsangi temetési ünnepélyt rendez Stefán János vendéglős, melyre annak idején külön gyászlapot adnak ki. Mint halljuk, az indulás a vigadó terméből lesz. Délután 1 órakor gyülekezés, 2 órakor indulás végig az Üllői-uton egész a Beck-féle vendéglőig. Itt a drága halottat elbúcsúztatják és a menet onnan visszaindul a Fő-utczán, Egert-utczán és Árpád-utczán át a Vigadóba. A kik a menetben részt akarnak venni, már most is jelentkezhetnek Stefán János vendéglősnél.

Pál nap Péter nélkül.

(Szabó Pál névnapja.)

Péter és Pál — tudjuk nyárban
Összeférnek a naptárban,
Könnyű nekik ott szerényen
Megarúlni egy gyékényen.

Hanem jöjjön az a «Péter» Szabó Pál portájára! Azt nem merné megtenni. Még a kalendáriumsínáló se merné azt megtenni, hogy amikor Szabó Pál névnapja van, akkor legyen egy Péteré is.

Mert Szabó Pál rettenetes ember. Azt mondják, nem enged ő a jussából egy fikarczynit se. Nem engedné még azt sem, hogy a Péterével együtt legyen az ő névnapja. Egész más időben. Ha más Pál összefér azzal a Péterrel torró nyári napon, ő bizonyára nem. Ő azért is a csikorgó hidegben, januárban tartja névnapját. Azért is. Just is.

Mert Szabó Pál nyakas kálomista. Vele menjen szemre az a híres Péter fülemüle-pörben, majd megmutatná ő, hogy hát kinek fűtyül a kérdéses madár. Nem is állna törvényt azzal a Péterrel, hanem fűtyülne ő neki. Azt a madarat meg, mint a tulajdon jussát lefogatná a nagy diófáról s kalitkába csukná, vagy inkább lelövetné, «de a jussát még se hagyná».

Igy gondolja ezt mindenki, aki nem volt ott ezen a Pál napon, amelyen muzsikaszó mellett reggelig tartott a határtalan jó kedv. Tánczoltak reggelig a fiatalabbak, s poharaktak vígan az idősebb férfiak. Eltették Szabó Pált oly sokan, hogy azt itt leírni alig volna helyünk. Mindenkinek viszont minden jót kívánt a szives házigazda. Még másnap is folytatták, mert a dalárda ekkor tisztelte meg a szives házigazdát gyönyörű énekkel.

A sok vendég (Péter nevű nem volt egy se) megemlékezhetik a sziveslátásról.

A rossz nyelvek azt beszélék, hogy a külső ivószobába valami idegent csalt be a kihallatszó jó kedv, meg a muzsikaszó. Megkérdezte, vajjon miért történik ez? Szabó Pál azt felelte: «A nevem napja van.»

— Ugyan kérem, hát hogyan hívják önt?

— Szabó Pál.

— Pál?

— Hiszen akkor én is (itt a karját ölelésre tárta) én is ma . . .

Nem mondhatta tovább, Szabó Pál összeránczolta a szemöldökét.

— Hát hogy hívják magát?

— Téli Péter!

Szabó Pál elsápadt.

— És télen tartja a neve napját?

— Nem is tudom kérem, mert hát szegény vándor vagyok . . . csak azt tudom, hogy Péter és Pál . . .

— Az nyáron van, de maga Téli Péter.

— Igen kérem, de Téli, ez családi nevem — Szabó Pál föllélegzett.

— No hát akkor maga csak nyári Péter, Pálos Péter, én pedig Pál vagyok Péter nélkül.

A szegény vándor nagyon meg volt ijedve, de a házigazda mégis kedvre derítette tyukkal, kaláccsal, azt mondják, még pezsgőt is rakott eléje, úgy, hogy az a szegény Téli Péter nyomban át akart térni a kálomista hitre, hogy mindig ilyen névnapja lehetne. Hanem hát a gazda fölvilágosította, hogy még akkor se fér ám össze a Pál a Péterrel.

Ilyen mokány ember ez a Szabó bácsi, azért az a vándor mégis csak szívesen be fog térni hozzá, ha arra visz utja.

Jegyzőkönyv.

Felvetett 1896. január hó 24-én a kispesti általános ipartestületi rendkívüli elöljárósági ülésén.

Jelenvoltak: Dr. Cziklay Lajos iparhatósági biztos, Klein Károly ipt. elnök, Kiss Antal ipt. alelnök, Keglovics Simon, Bronecz Béla számvizsgálók, Lambing Jakab, Vargán József ipt. napi biztosok, Barnóthy Lajos pénztárnok, Lessinger József, Benedek Lajos, Papp János, Spickermann Frigyes, Jandák József, Új Benő, Mayer István, Taigiszter Sándor, Kuttelwasch Ferencz, Tumer János, Pellerk István, Karkisch József, Tárnok Árpád választmányi tagok.

Dr. Cziklay Lajos iph. biztos megnyitja az ülést és kéri a számvizsgálók jelentését, hogy olvassa fel a jegyző, ami következőkép szól:

A számvizsgálók megjelentek a község ház tanácstermében 1896. január 19-én és kérték

Barnóthy Lajos ipt. pénztárnokot, hogy az 1895 évre szóló pénztári naplókat mutassa meg, mit a legnagyobb pontosságban találtak.

Tétel szerint pénztérték 429 frt, készpénz 282 frt 73 $\frac{1}{2}$ kr, kiadás 230 frt 75 kr, marad tehát készpénz 51 frt 98 $\frac{1}{2}$ kr. Az ipartestületi iskola taneszközeire 25 frt, marad még kézi pénztár 26 frt 98 $\frac{1}{2}$ kr.

Az 51/26. számú takarékpénztári betét 425 frt, 2 darab jószív sorsjegy 4 frt, az egész érték 429 frt 51 kr, kézi pénztár 26 frt 98 $\frac{1}{2}$ kr, zászlóalap 291 frt 68 kr, az összes pénz 748 frt 17 kr. A leltár nincs beleszámítva.

Előirányzat 1896. évre. Bevétel: tagdíjakból 700 frt, szerződésből 20 frt, szabadtársból 20 frt, tanuló-levélből 30 frt, munkakönyvekből 10 frt, felvételi díjból 60 frt, rendkívüli bevétel 10 frt, az összes bevétel 850 frt.

Kiadás: jegyzőfizetés 180 frt, szolgálai fizetés 180 frt, házbér 80 frt, iroda-átalány 50 frt, pénztárnok fizetés 60 frt, világítás és fűtés 25 frt, rendkívüli kiadás 50 frt, a Kispesti Hirlap tiszteletdíja évente 20 frt, az ipariskola részére 25 frt, az összes kiadás 670 frt, marad tisztán tőke 180 frt. Volt pénztárnoknak jegyzőkönyvi köszönet a sok áven áti hűséges szolgálataért és felmentvény, amennyiben leköszön a szolgálattól és ezen tisztas állás betöltésére egyhangulag Tárnok Árpád helybeli bádogosmester lett megválasztva, ki hivatalát azonnal át is vette a számvizsgálók és elnökök jelenlétében. Az évi közgyűlés 1896. február 23-án d. u. 2 órakor lesz (a tárgysorozatot a jövő számban közöljük) az ipart. iroda helyiségében megtartva, mely közgyűlésre kéri az összes mestereket az elnökség, hogy minél számosabban jelenjenek meg. Február hó 7-én elöljárósági ülés lesz, melyen a közgyűlés tárgysorozata lesz megállapítva és több ügyek letárgyalása. Kispest, 1896. január hó 24.

Hamsa Elek,
ipt. jegyző.

Klein Károly,
ipt. elnök.

KÜLÖNFÉLÉK.

Jótekonyczélú előadás.

A február 2-án tartandó jótekonyczélú hangverseny és operette-előadás iránt élénk érdeklődés mutatkozik. A jegyek, különösen az első rendűek, szépen kelnek, azért czélszerű lesz jegyeket már idejekorán váltani annak, aki jobb helyre kíván jutni; az előadás meg fogja érni a csekély áldozatot. Jegyek előre válthatók Rózsa Antal, Bottka Tivadar, Ács László, Bán Kálmán és Herbacek Bertalan uraknál. Az első előadásra vonatkozó szinlapot itt közöljük:

Jótekonyczélú hangverseny és operette előadás, tánczszal egybekötve, a kispesti Vigadó disztermében. Kispest, 1896. február 2-án. Dévai Janka fővárosi énekiskolája a Kispesten építendő róm. kath. és református templomok javára tánczszal egybekötött hangversenyt és operette-előadást tart. A tiszta jövedelem fele a két templom javára egyenlően megoszlik. Műsor: «Ave Maria», Gounodtól, előadja Fenyvesy Margit. Aria a Tévedt nő operából, előadja Erdődi Eliz. Aria Hunyadi László operából, előadja Apáthy Gizella. «Da Tauba» dal, előadja Serlegi Ida. *Pajkos diákok*. Operette egy felvonásban, zenéjét szerette Suppé Ferencz. Személyek: Frinke: Lendvay Ágnes, Bránd: Lónyai Piroška, Gerhardt: Megyeri Gizi, Klette: Karcsey Nelli, Fuchs: Kis Flóra, Licht: Erdődi Eliz, diákok. Antal: Fenyvesy Margit, Lizi, Tamási Adél, Fleck, csizmatisztító: ifj. Virágháti Lajos, Geier Jeremiás: Szatmári Jenő, Korcsmáros: Kovács Nándor. Kezdeté 7 órakor. Helyárak: Körszék 1 frt 20 kr, zártszék I. és II. sor 80 kr, III—IV. sor 60 kr, a többi sor 40 kr, földszinti állóhely 30 kr, karzat I. sor 30 kr, többi sor 20 kr, karzati állóhely 10 kr. Jegyek előre válthatók a rendező bizottság tagjainál és Bán Kálmán fűszerkereskedésében. Előadás után táncz reggelig, melyhez a karzati jegyek nem érvényesek. Felülfizetéseket — melyek tisztán a jótekonyczélra jutnak — köszönettel fogad és a Kispesti Hirlapban nyugtázza a rendező bizottság. Nagyérdemű közönség! A jótekonyczél mellett egyik fő feladatunkat képezte, hogy közönségünknek ezen előadás rendezése által egy élvezetes estét biztosítsunk, de kérjük egyuttal Kispesten a valódi művészet iránt érdeklődő t. közönségét, hogy a jótekonyczél előmozdításában minél számosabban megjelenése által segítségünkre lenni sziveskedjék! A rendező bizottság.

Új község háza építése.

Mint biztos forrásból értesülve vagyunk, pénteken tanácsülés lesz, melynek tárgya egy új község háza építése, vagy a mostaninak átalakítása. Községünk folyton nagyobbodik, emelkedik, a munkakör a község házában folyton kiterjed s így nagyobb helyiség is kell. Tervben van, hogy a mostani eladatnék zsidó templomnak és helyette a Kisfaludy-utcai vasuti megállóhely tájékán egy új építtetnék, továbbá van egy másik terv is, mely szerint a jegyzői lakás alakíttatnék át hivatali helyiséggé, végül az is tervben van, hogy a mostani község háza mellé toldalék építtessék. Tekintve, hogy a Kisfaludy-

utcai vasuti megállóhely községünknek épp a centruma, valószínű, hogy ott egy új házat építenek, mely által a tulsó oldal nagy emelkedésnek nézne elé.

Zsidó-hitközségi elnökválasztás.

Vasárnap a község házában tartott zsidó-hitközségi ülésen elnökké egyhangulag dr. Edelmann Józsefet, községünk általában tisztelt orvosát választották meg egyhangulag. Gratulálunk!

A közegészségügyi bizottság gyűlése.

A közegészségügyi bizottság f. hó 24-én tartotta meg alakuló gyűlését, melyen elnökké egyhangulag fndő Ribényi Antal, községünk érdemes plébánosa, elnökhelyettesé pedig Vadász Márton, a Biehn-gyár kiváló igazgatója választották meg. Gratulálunk! A bizottság első gyűlésének tárgya a második gyógyszerár koncessziójának kérdése volt, melylyel vezércikkünkben foglalkozunk. A koncessziót folyamodók nem kapták meg.

Virághullás.

Bán István helybeli derék polgártársunkat sulyos csapás érte. Egyetlen kedves gyermeküket, a kis Ilonkát ragadta ki a kéréllhetetlen halál a szerető szülők karjai közül. Enyhítse fájdalmukat az az általános részvét, mely a temetésen nyilvánult. A kedves halottat vasárnap délután temették a közönség óriási részvéte mellett. Ez alkalommal lépett föl a Kispesti Dalárda először a nyilvánosság előtt s a legészintébb dicsérrel emlékezhetünk meg szabatos és korrekt előadásáról. Nyugodjék csendesen a kis halott!

Értesítés.

Ugy hiszszük, hogy az ág. hitv. evangélikus hitsorsosainknak élénk emlékezetében van a helybeli főkegyház presbyteriumának azon határozata, hogy minden hó első és harmadik vasárnapján délután 3 órakor istentisztelet fog tartatni. Így február hó 2-án szintén a fő-utczában istentisztelet lesz, amit ez uton hoz hitsorsosainknak becses tudomására a presbyterium. Az istentiszteletet Kladr Fülöp lelkész fogja tartani.

Bálozók figyelmébe.

A budapest-szt.-lőrinczi h. é. vasut alkalmazottai által febr. hó 4-én, kedden, Sohber vendéglőjében tartandó táncmulatságra különösen felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

A kispesti dalárda új alapító tagja.

Szabó József kossuthfalvi birtokos, az általánosan ismert «Szabó bácsi», szép jelét adta a dalárda iránti érdeklődésének, amennyiben az alapító tagok sorába lépett és le is szurta a 10 frtot Kiss Anti pénztáros kezébe. Eljen a mi kedves öregünk!

Megtámadott vasuti ór.

A Szapáry-utcai átjárónál folyó hó 27-én a sineken állt egy kocsi, három berugott ember pedig a közeli korcsmában volt. Kőkény vasuti ór, látva a közeledő vonatot, tovább hajtotta a kocsit, mit az előjött emberek azzal háláltak meg, hogy jól elnaspárgolták. Az ügy a büntetőbírósal elé került.

Adomány.

A kispesti ev. ref. templom építése javára Nádudvar nagyközség lakosai gyűjtés folytán 50 frtot, Bencze Gábor kispesti lakos pedig 1 frt 50 krt adományozott. Fogadják a nemesszívű adakozók az egyházigazgatás hálás köszönetét.

Talált báránybórsapka.

Egy báránybórsapka küldetett be szerkesztőségünkbe, mely gazdájának jó nagy féjére vall. Sőt amint észreveltük, bővítettek is rajta oly módon, hogy behasították és czipőczuggal megtoldatott, hogy a nagy fejre rápasszoljon. Igazolt gazdája, ki mint mondják, egy vadonatúj czilindert vitt el helyette, átveheti szerkesztőségünkben, ha ugyan a czilindert visszajuttatja.

Köszönetnyilvánítás.

Kedves Ilonka gyermekünk temetése alkalmából nyilvánult nagy részvétért, melylyel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. fogadják a megjelentek mély köszönetünket. Elmulaszthatlan kötelességünknek tartjuk a Kispesti Dalárdának is köszönetünket nyilvánítani, hogy szíves volt megjelenésével a gyászszertartáson közreműködni. Kispest, 1896. január 29. Bán István és neje.

A kispesti kaszinó választmányi ülése.

A kispesti kaszinó folyó hó 29-én választmányi ülést tartott, melynek határozatáról röviden a következőket közöljük: A pénztárnok január havi számadása tudomásul vétetett; február 8 án férfi-estély (társasvacsora) rendezetik. Új tagokul főlvetettek: Labath Elek és Barabás Béla. Végül elhatározatott, hogy a hátralékos tagokkal szemben a gazda a már adott utasítás szerint szigoruan járjon el. Ennélfogva felkértek mindazok, kik érdekelve vannak, rendezzék ügyeiket február hó 9-éig, nehogy kellemetlenségeknek legyenek kitéve.

Gyászhir.

A következő gyászlapot vettük: Alulírottak mélyen szomorodott szívvel jelentik az összes rokonok és ismerősök nevében a hön szerettet felejthetetlen apjuk, ipa, nagyapja, illetőleg sógorunk, Knob Jakab ur, háztulajdonos és 25 éves kispesti polgár halálát, ki i. évi január hó 26-án reggeli fél 8 órakor, életének 79-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájatos felvétele után az Urban elszenderült. A boldogultnak hült tetemei hétfőn, 1896. január hó 27-én délutáni fél 4 órakor fognak (Hunyady-utca 71. számú saját házában) a róm. kath. vallás szertartása szerint ünnepé yesen beszenteltetni és onnan a kispesti ó-temetőbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat kedden, január hó 28-án délelőtt 9 órakor fog a kispesti plebánia-templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Kispest, 1896.

január 26 án. Az örök világosság tényeskedjék neki! József, Róbert, Romuald, Béla mint gyermekei. Knob Józsefné szül. Brunner Julianna, Knob Róbertné szül. Rohács Teréz, Knob Romualdné szül. Bánfy Ilona, Knob Béláné szül. Kalmár Mária mint menyei. Knob Ferencz és neje mint sógor és sógornő. Gregor Gyula és neje szül. Knob Antónia, veje. Antónia, Mária, István, Béla, Sándor, József, Imre, Ernő, Frigyes, Géza, János, Anna, Imre mint unokái.

Adomány.

Jencsi János gyári munkás árva részére.

Tábori Gábor	1 frt — kr.
Szentlőrinczi «Téglagyár» asztaltársaság	1 » — »
N. N. Kispest	60 »
Zs. L. Kispest	30 »
	2 frt 90 kr.
Multkori gyűjtésünk	7 » 60 »
Összesen	10 frt 50 kr.

Tűz Szent-Lőrinczen.

Veszedelemes tűznek vették elejét hétfőn délben Szt-Lőrinczen. Holdházy Nándor nyári konyhájában nagymosás volt és a padlat tüzet fogott. A tűz rendkívül gyorsan terjedt és már a tetőbe kapott, midőn Beutelbeck János kispesti polgártársunk kocsiával arra ment. Kocsisával rögtön leugrott s csakhamar a padlason termett. Első sorban is a főlhalmazott szőlőkarókat dobálták le, majd a tetőt verték le, miközben az összegyűlt asszonyok által hordott víz segélyével a tüzet egészen elfojtották,

hogy a nagy épületbe bele nem kaphatott. Valóban megérdemli Beutelbeck kocsisával együtt a legnagyobb dicséretet.

Öngyilkosság a kavicsbányában.

Hétfőn egy 19 éves fiatal ember a kavicsbányában öngyilkossági szándékból meglötte magát. Még élve szállították Budapestre a kórházba. A helyszínére kiment dr. Nagy Károly közs. orvos nyújtotta az első segélyt, a hatóság részéről kiküldött Lángos József pedig kihallgatta. Okul azt adta elő, hogy anyjával nem fért össze, nem akarta semmiféle mesterségre adni, megunt az életét. Felgyógyulásához van remény.

Az első szerencsekerék, mely hazai iparosaink által Budapestben készült, DÖRGE FRIGYES fő-elárusító kirakatában, Kossuth Lajos-utca 14. látható. Ezen szerencsekerék Steinfeld G. mechanikusnál, az állvány pedig Feder Leo lakatosmesternél készítettett.

Több kisebb-nagyobb

LAKÁS

1-ső májusra kiadó.

Egy ház, mely 340 frt haszonbért jövedelmez, 3600 frtért eladó.

Továbbá 16 telek, esetleg részletfizetésre is.

Tulajdonos Füredy Pál, fő-utca 218.

Dörge Frigyes, Kossuth Lajos-utca 14.

Már a jövő héten kezdődik az

államtól a **MILLENNIUMI KIÁLLÍTÁS** alkalmából engedélyezett

Magyar osztálysorsjáték

huzása. — **Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben**

egy millió korona.

Az összes nyeremények teljesen adó- és illetékmentesen és minden levonás nélkül készpénzben lesznek kifizetve.

I. osztályu eredeti sorsjegyeket:			
egész	fél	negyed	tized
20.— frt	10.— frt	5.— frt	2.— frt

I. osztály huzása már 1896. február 5—8-ig.

Ajánl és küld pontosan és discretió mellett

DÖRGE FRIGYES,

a Magyar Osztálysorsjáték főelárusítója,

Budapest, Kossuth Lajos-utca 14. szám, a Nemzeti Kaszinóval szemben.

Hirdetmény.

A „Klapka György“ dicső nevét viselő székesfővárosi jótékonsági egyesület a segélyezést minél szélesebb körben gyakorolni óhajtván, **Kispesten is irodát** állított fel.

Nem a vagyon-gyűjtés célja az egyesületnek, hanem tagjainak tőle telhető segélyezése. Szerény 30 krajczár heti befizetés ellenében az egyesület tagjainak és azok családtagjainak díjmentes orvosi segélyt, gyógyszert, a tag betegsége esetén (eltérőleg a többi egyesület alapszabályaitól, már 3 napra is kiadja az esedékes segélyt) 5 forint heti-segélyt nyújt és halál esetén 400 koronáig terjedő tiszteletadományt.

Orvosunk **dr. Sarudy Endre** és ügykezelőnk **Botka Tivadar** urak, a kiknek általánosan ismert lelkiismeretes voltak bennünket minden irányban megnyugtattak.

Fel hát polgártársak! jelentkezzenek nevezett uraknál (Kossuth-utca 511. szám) a belépés céljából, hogy így válllvetve, összerakott filléreinkből az alapszabály értelmében kötelességünkhöz hiven, sok, igen sok felebarátunkon segíthessünk szükség esetén.

A „Klapka György“-egyesület elnöksége.

(1-3)

Az Első Magyar Varrógép-gyár

főraktára

Kispesten **Mesey Jakab**nál van, hol varrógépek részletfizetésre is kaphatók. 2-10

Eladó ház

Szt.-Lőrinczen.

Áll 4 szoba, 2 konyha, teljes fürdőszoba, 2 angol closet, veranda, árnyékos udvar és gyümölcsöskert, szökőkút, teljes vízvezetéki berendezéssel, nyomó és szívószivattyús kút, vasreservoir a padláson, mosdóasztal a szobában, vizkagylók a konyhában.

Czím a kiadóhivatalban.